

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 121 (10872)

Пятница, 24 мая 1963 г.

Цена 2 коп.

ДАТЬ РОДИНЕ к 1 ИЮЛЯ:

46000 ТОНН **14** МИЛЛИОНОВ
МОЛОКА ЯИЦ

ДО КОНЦА полугодия остается три с половиной декады. Времени мало, а сделать для выполнения полугодического плана по заготовкам молока и яиц нужно очень много. На 20 мая план по молоку область выполнила только на 58,8, а по яйцам — на 59,4 процента. Чтобы выполнить план, необходимо сдать и продать государству 46 тысяч тонн молока и сыров — 14 миллионов яиц.

Это означает, что совхозы и колхозы должны сдать в сутки свыше 1.300 тонн молока и около 33 тысяч яиц — в 2-3 раза больше, чем сейчас.

Как же могло случиться, что к концу полугодия создается такое напряжение с заготовками молока и яиц? Это прямой результат того, что многие управления, особенно Юргинское, Тяжинское и Новокузнецкое, в минувшие месяцы не добились высокой продуктивности коров и товарности молока, не закупили молоко у населения, все свои расчеты строили на том, что вот, придет лето, и мы все упущенное разом наверстаем.

К сожалению, где-то и сейчас так рассуждают. Например, в Юргинском управлении (гг. Котляров и Журавлев) уже примирились с тем, что полугодий план поставлен под угрозу срыва. Аргумент все тот же: летом наверстаем.

Между тем элементарные подсчеты показывают, что это управление может выполнить полугодий план по заготовкам молока и яиц. Ведь только у населения юргинцы могут ежедневно закупить 8 тонн молока. Здесь также имеется возможность повысить товарность молока на совхозных и колхозных фермах не менее чем на 10 процентов.

Подобные резервы есть во всех управлениях. Товарность молока сейчас в среднем по области составляет 82 процента, хотя можно повысить ее до 94-95 процентов и только за счет этого увеличить заготовки при сегодняшних наоях, по меньшей мере, на 700 тонн в декаду.

Если усилить работу среди населения, то можно добиться того, чтобы от каждой коровы, находящейся в личном подсобном хозяйстве колхозников, рабочих и служащих, поступало на призовые пункты хотя бы по килограмму молока в день. Это даст прибавку не менее 3.000 тонн в месяц. Использовать эти резервы в полной мере — боевая задача совхозов и колхозов, работников управлений и заготовительных организаций.

Сейчас повсеместно началось летнее пастбищное содержание скота. Хорошо подготовились к нему животноводы совхозов «Заря», Краснинского, им. Чкалова и других. Однако так обстоит дело не везде. В Угличском совхозе (директор т. Заглазов, секретарь парткома т. Спицын) все идет без расчета, без плана, в порядке самовольных и кураторских. Также же положение в Демьяновском, Бачатском и других совхозах. В Яйском и Улановском совхозах ничего не сделано для механического доения коров в лагерях.

Летнее время надо использовать самым лучшим образом для увеличения производства молока на дешевых кормах. Нужны точный расчет кормов с учетом естественных пастбищ, организация зеленого конвейера, вполне достаточного для обильного кормления животных.

Надо тщательно сформировать гурты, не допускать пастушачьих работ пастухов, строго следить за соблюдением распорядка дня, за тем, чтобы пастба была только круглогодичной, чтобы скот поил вволю.

Партийные организации призваны помочь руководителям хозяйств подобрать добросовестных пастухов, потому что они в первую очередь решают успех борьбы за большое молоко и высокие привесы скота. Очень важно, чтобы на этой работе было как можно больше коммунистов, комсомольцев, сельских активистов.

В эти напряженные дни сельские коммунисты, руководители и специалисты хозяйств, работники производственных управлений держат ответственный экзамен на зрелость, на умение руководить по-новому, возглавлять труженников села на борьбу за безусловное выполнение планов и принятых обязательств.

Об уровне организаторской и политической работы надо судить не по числу проведенных мероприятий, не по декларациям и заверениям, а по конкретным делам, по выполнению планов и обязательств. Долг партийных и профсоюзных организаций шире развернуть соревнование животноводов за большое молоко и высокие привесы скота на гурте, окружить работников ферм заботой и вниманием, помочь им взять рубежи первого полугодия и дальше наращивать темпы производства продуктов животноводства.

Государственный план — непреложный закон. Не должно быть ни одного хозяйства, ни одной фермы, не выполнивших полугодий план заготовок молока, яиц и мяса.

Митинг дружбы между народами Советского Союза и Республики Куба

МОСКВА, 23 мая. (ТАСС). Сегодня на большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялся митинг дружбы между народами Советского Союза и Республики Куба.

Почти 125 тысяч человек заполнили трибуны, поле и беговые дорожки. Бурной овацией, приветственными возгласами встретили они появление на специальной трибуне вождя кубинской революции Фиделя Кастро и его соратников, товарища Н. С. Хрущева и других руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Митинг открыл кратким выступлением словом председателя исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов. От имени москвичей он сердечно приветствовал Фиделя Кастро и других кубинских друзей.

В РОССИЙСКИЕ 30 МИЛЛИАРДОВ

На предприятиях Киселевска прошло обсуждение итогов Всероссийского совещания работников промышленности и строительства. Приняты обязательства перевыполнить семилетний план и выпустить дополнительно на пять миллиардов рублей продукции.

Уверенно набирают темпы горняки шахты «Тайнинская». На новом горизонте по-скоростному готовятся выемочные участки. За короткий срок пущено в эксплуатацию семь очистных забоев — на два больше, чем предусматривалось графиком. Бригада Н. Гилзова довела месячную проходку основного штрека до 380 метров. По 100 метров сната в месяц дают проходческие бригады тт. Абулдина, Крюкова, Бульбова. Бригада Р. Хисамудинова ежедневно бурит по 25-28 метров скважин.

На «Тайнинской» развернулось соревнование за добычу 40 тысяч тонн топлива сверх семилетнего планового задания, а в нынешнем году решили довести месячную выработку каждого горняка до 80 тонн. Десяти тысяч тонн топлива сверх задания решили отгрузить до конца семилетия горняки шахт № 13, № 7, «Сургань», им. Вахрушева, Киселевского разреза и разреза им. Вахрушева.

(Корр. «Кузбасса»).

☆☆☆

Борцам за новую Африку

ПРИВЕТСТВЕННОЕ ПОСЛАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил сердечные приветствия участникам Всепартийной конференции глав государств и правительств независимых африканских стран, открывшейся в Аддис-Абебе.

В послании отмечается, что созыв столь представительной конференции — убедительный результат торжествующего шествия национально-освободительных революций, которые сметают

с лица земли остатки позорной системы колониализма и открывают народам дорогу к свободе, миру и прогрессу.

Советский Союз, пишет далее Н. С. Хрущев, с пониманием относится к идее африканского единства, стоящей в центре внимания этой конференции. Осуществление этой идеи, рожденной в ходе освободительной борьбы африканских народов, находит сочувствие и поддержку со стороны

всех, кто стоит за мир и дружбу между народами.

Глава Советского правительства заявляет, что в борьбе за окончательную ликвидацию колониализма во всех его формах, за укрепление государственной самостоятельности и развитие международного сотрудничества африканские страны, как и прежде, встретят не только сочувствие, но и дружественную поддержку советского народа и его правительства. (ТАСС).

ОСТАНОВИЛИСЬ НА ПОЛДОРОГЕ

Хозяйства Беловского производственного управления с первых дней весны взяли хороший старт на полевых работах. Раньше всех начали прибывать влаги, массовый сев до всех управлений Беловского по основным показателям на весеннем севе уступило первенство.

Сейчас здесь ежегодный прирост на севе составляет не более 7 тысяч гектаров. Посадка картофеля заканчивается только в колхозе им. Ильича, совхозах Салаирском и «Рассвет». Повсеместно не закончен сев гороха.

Почему беловцы, разбегавшись на гору, выдохлись на полдороге? Возьмем, к примеру, Моховский совхоз. Если хозяйство отстаёт, причину надо искать прежде всего в плохом использовании техники. А Моховский отстаёт здорово. Из 5.800 гектаров возделанных здесь около 4 тысяч еще лежат в старье, только что начались посадки картофеля. Положение — хуже некуда.

Как оно исправляется? Да никак. Правда, несколько дней назад здесь поставили на пахоту 28 тракторов. Но прирост по-прежнему очень мал: при двухсменной работе каждой машиной пахоту не более 7 гектаров при норме 11,8. Вместо того чтобы использовать как следует те машины, которые есть, руководители совхоза пали в ноги производственному управлению: помогите!

Не глянув в святцы, то бишь на сменную выработку, сердобольные дяди из управления (начальник т. Матюшин) бухнули в колокола. Из совхоза «Рассвет» (этакая даль) послали в Мохово еще шесть тракторов. Потом помощью запросил совхозы «Родина», Пермьяковский, колхоз им. XXI

партсъзда. А ведь и там техника тоже используется наполновину. В Моховском совхозе, как и повсюду, плохо работают тракторы «Беларусь». Кое-где эти машины вывели на поля, но посадили на них по одному трактору. Механизаторов не хватает? Нет, есть и они. Специальность тракториста на курсах? Механизаторского всеобщего в совхозе получили в июне 60 человек.

— Боимся новичков садить на трактор, — говорит главный инженер хозяйства Г. Торлуца.

Иза этой боязни люди косятся сразу два дела: быстрые темпы на севе и сама идея механизаторского всеобща.

Производительность машин пока еще и потому, что очень плохо налажено техническое обслуживание. В совхозе оборудована только одна тракторная тележка, которая, ясное дело, не может всюду поспеть. Механизаторы са-

ми ведут ремонт и технический уход, из-за чего тракторы часто простаивают. Это наглядный урок того, к чему приводит косность, нежелание по-современному организовать работу. Четыре тележки все еще оборудуются. В целом по управлению их также можно перечислять по пальцам.

Даже зернопогрузчики и те стоят. В Моховском совхозе их четыре, а в поле вышло два.

— Еще успеется, — заверяет главный агроном И. Клименков.

А когда? Сев-то надо кончать. Ручная загрузка семян его только сдерживает.

Полевые станы во всех отделениях оборудованы больше для показухи, чем для жилья. Переселена идет в деревнях, отсюда — переработка горючего. В Моховском совхозе вместо 10,5 литра на гектар моткой выходы расходаются больше 20. А в некоторых хозяйствах управления и того больше. Сейчас здесь идет много разговоров о том, что отчеты за расходование горючего в хозяйствах надо вести не через квартал, а по декадам. Но все это остается пока что на уровне пожеланий.

Крепкой организаторской руки

управления в использовании техники пока не чувствуется.

Кое-где верх берут браконьеры. Правда, явные случаи браконьерства отдельных механизаторов пресекаются специалистами хозяйства и работниками управления. Это хорошо. Ну, а как быть с браконьерством, так сказать, разрозненным сырьем?

В первом отделении Моховского совхоза недавно начали посадку картофеля. А какими семенами? Механизаторы В. Смирнов и Н. Ведущин сами не верят, что из этих семян вырастет по 40 тысяч кустов на гектаре, каждый третий клубень гнилой. Главный агроном И. Клименков бывал в хранилищах и на поле, видел все это не раз. Но сортировку семян так и не организовал. В сельском отделении овал с кукурузой на силос высеваются семенами, в которых больше сорняков, чем зерна.

При попустительстве агронома многие отделения медлят с посадкой картофеля. Это же, кстати, можно сказать и о других хозяйствах управления. А чего ждать? Весна нынче сложилась так, что борьба с сорняками в значительной степени придется вести после посева. Сейчас надо сеять, сажать картофель, а потом приниматься за сорняки.

Ю. ШЕБАЛИН,
спец. корр. «Кузбасса».



На шахте «Чертинская-Южная» успешно проходит испытание нового комплекса для выемки угля — А-3. Его суточная производительность — более тысячи тонн.

НА ШИМКЕ, пом. машиниста И. Сериков за осмотром агрегата. Фото А. Самина.

ВЕСЕННЯЯ ХРОНИКА

СООБЩЕНИЯ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

ЮРГА. Колхоз им. Кирова 20 мая завершила посев ранних зерновых культур. План сева всех яровых выполнен на 66 процентов. Полным ходом идет в колхозе посадка картофеля, св. овса и сахарной свеклы. Колхоз «Путь Ленина» к 25 мая завершает посадку картофеля.

ЯЯ. На 21 мая колхозы и совхозы Яйского производственного управления план посева зерновых выполнили на 70,3 проц. Впереди Улановский совхоз. В большинстве хозяйств механизаторы высокие темпами сажают картофель.

Замечательно трудятся тракторист колхоза «Азат Себер» А. Г. Алипов. На тракторе «Беларусь» узкорядной селкой он ежедневно засеивает по 40-45 га при норме 18 гектаров. В этом же колхозе трактористы Бикмухаметов и Хусамов ежедневно засеивают агрегатом из двух селок по 112-116 гектаров.

ТАЖИН. В числ первых в Тяжинском производственном управлении завершили сев ранних зерновых механизаторы Ступинского совхоза. Посеяно более 1.000 гектаров гороха и 3.500 гектаров пшеницы сорта «диамант» и «скала». На этой работе отличился механизатор агрегатов М. Калычкова, И. Михалова, Н. Малащенко, И. Чуринова и Н. Жарова. Каждый из них выполнял за смену до полутора норм на перекрестном и узкорядном севе. На всей площади применено прикатывание.

Сейчас механизаторы широким фронтом ведут сев ячменя и посадки картофеля. Вышли свои агрегаты на плантации кукурузоводов В. Кузнецов, А. Буало и Ф. Дамаскин засеяли уже первые десяти гектаров «воробьиных полей».

Дневник сева

По оперативным данным на 22 мая, совхозы и колхозы области посеяли всех яровых культур 670.700 гектаров — 51,2 проц. к плану, зерновых 640.000 га — 67,3 проц., картофеля 7.250 га — 23 проц. и плану, кукурузы — 1.571, сахарной свеклы — 4.128 гектаров.

По производственным управлениям ход сева характеризуется следующими данными: в первой колонке показан процент выполнения плана всех яровых культур, во второй — зерновых, в третьей — картофеля.

	Беловское	52,9	68,8	42,6
Кемеровское	57,2	60,4	19,7	
Ленинск-Кузнецкое	54,0	70,1	34,4	
Маринское	55,2	71,2	9,3	
Новокузнецкое	43,7	60,8	42,0	
Промышленновское	52,9	68,7	36,0	
Тяжинское	51,4	64,9	12,5	
Юргинское	47,8	63,5	24,3	
Яйское	61,3	78,1	20,0	

За отчетные сутки на севе всех яровых культур прибавка по области составила 66.400 гектаров. К севу кукурузы приступили в 6 управлениях — Беловском, Кемеровском, Ленинск-Кузнецком, Маринском, Новокузнецком и

Промышленновском. В остальных продолжается совершенно нетерпимая раскочка.

Затягивать сейчас с началом посева кукурузы — значит ориентироваться на июньский сев. Но это же курс на снижение урожая, на силосование слишком зеленой кукурузы.

По общему севу первенство удерживает Яйское управление. Здесьние хозяйства должны, однако, серьезно поправить дело с посадками картофеля и кукурузы. Подтянулись за последние дни совхозы Кемеровского управления. А вот беловцы по темпам общего сева отстают вниж.

И уж совсем нетерпимо отстают хозяйства Новокузнецкого и Тяжинского управлений, которые не выполнили план сева яровых культур и наполновину. Непонятно, как думают здесь отселяться до 1 июня, если сейчас, в самые благоприятные дни, не наращивают темпов полевых работ.

До конца сева остается 7 дней. За это время надо засеять в общей сложности 739.100 гектаров земли. Значит, ежедневный прирост по области должен превышать 100 тысяч гектаров.

На лагерном содержании

Хороший лагерь для свиной оборудовали колхозники сельхозартели «Восход» Тяжинского производственного управления. В деревянных домиках с конца апреля содержится более 120 свиноматок, давших уже в лагере приплод.

Свиноматки М. Голыбева, Л. Павкина, О. Шнейдер и Е. Бодорова полностью сохранили народившихся поросят, добиваются высоких их привесов.

В другом лагере — более 600 от свиноматки и свиной на откорме.

Свиноматки А. Бодорова и О. Шнейдер в апреле обеспечили среднесуточные привесы свиной 450-500 граммов на голову. Не ниже привесы и сейчас.

Коллектив свиноматок решил получить в июне 18 поросят на свиноматку, продать государству 1.000 свиной — в четыре раза больше прошлого года. Свиноматка в валовом производстве мяса в колхозе займет около 60 процентов.

(Корр. «Кузбасса»).

От края до края

Волнующие кинокадры

Центральная студия документальных фильмов выпустила 21 мая на экраны два очередных кинорепортажа о пребывании в СССР Премьер-министра Республики Куба Фиделя Кастро Рус. В выпуск под названием «Мы с вами, братья кубинцы!» включены сценки, произведенные на озере Байкал, в Иркутске и Братске.

Сценки волнующих встреч советских людей с посланцами горнического острова Свободы ведут режиссер-оператор Р. Нармен и оператор В. Киселев.



На Барнаульском заводе искусственного волокна из крепчайших нитей ткнут так называемую кордную ткань, необходимую для изготовления автомобильных шин. Прочность кордных нитей измеряется необычно — разрыв усилием 117 килограммов.

На снимке: лаборанты Н. Магда и Г. Боброва за испытанием кордной нити на прочность.

Фотохроника ТАСС.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ОТВАЖНЫХ

ОДЕССА, 21 мая. Во второй половине дня, после более чем семимесячного промысла китов в Антарктике, в Одессу из четвертого рейса вернулись флотилия «Советская Украина». Тридцатидесяти корабль-герой устроил отважным морякам сердечную встречу. В порту состоялся многолюдный традиционный митинг.

Из Арктики в Ленинград возвратились участники высокоширотной экспедиции «Север-15», организованной Арктическим и Антарктическим научно-исследовательским институтом.

АКВАРИУМЫ НА КОЛЕСАХ

С берегов Амра отправлены в далекое путешествие необычные пассажиры. В вагонах-аквариумах держат путь в Братское водохранилище, водоемы Красноярского края и Новосибирской области около десяти тысяч экземпляров сазана, белого амра и серебристого караса.

СТРОЙКИ БЕЗ ЯЗЫКА

О наглядной агитации на пусковых объектах

Слово свое они держат. Плакаты — это их совет.

Есть ли смысл доказывать великую полезность наглядной агитации? Простая и бесхитростная, она доходит до каждого строителя, поднимает в нем чувство личной ответственности за судьбу стройки. Сколько бы сროнов ни устанавливали начальники строительных управлений и других организаций, сюда на планерках, эти строки могут оказаться пустым звуком, если они не шагнут на стены растущих корпусов в броских и ярких стрихах плаката, если борьба за эти строки не станет обязанностью и делом чести каждого рабочего.

Сегодня здесь идет сев дням. Каждое утро цифра уменьшается ровно на единицу. Рабочие, вступа на смену, проходят мимо этого щита, невольно держа на него равнение: читают его, потому что он бросается в глаза.

Рядом с этим щитом — другой, на котором четко перечислены те, кто строит ТЭЦ: геинподрядник и субподрядник, строительные, монтажные участки, их руководители. Адрес ясен.

...На Ново-Кемеровском химкомбинате строители (СУ-1) из комплексных бригад П. Дюдокина, И. Минустина, П. Бебездова вывесили на традире, которую они обшивают, гордый плакат.

Строители градирни 16-го вододоборотного цикла взяли обязательство закончить монтаж деревостроительных на месяц раньше срока — к 1 июня 1963 г.

объекта. Назначались они обычно на планерках и летучках. Знали о них только руководители. Строители приходили и проходили, руководители, переругиваясь для порядка между собой, негласно отфутболивали их дальше и дальше.

Что значит вывесить плакат со сроками сдачи? Это значит нести двойную ответственность: перед вышестоящим начальством и перед общественностью. На это решится не каждый. И вместо наглядной, конкретной агитации появляется блонкотная и протокольная. Оно спокойнее.

Очевидно, этими соображениями руководствуются и на строительстве комплекса цехов понообменных смол (самой важной пусковой стройке на химкомбинате) и цехов карбамида. Здесь на стенах громадных корпусов висят старые лозунги: «Да здравствует 1 Мая!» и т. д. И ни слова о стройке, о деле, о сроках. Правда, на 901-м корпусе

«большой химии»

инообменных смол высоко вперку висит небольшой лозунг, почти неразличимый с земли. Что там написано, разобрать трудно. Говорят: лозунг сообщает о том, что это — всеобщая комсомольская ударная стройка.

Здесь же кто-то установил доску показателей. Нижне графика: «Быть тревогу!», «Дневник трудовой славы», «Сообразительность» — пусто.

Нет, не чувствуется, что объекты на Ново-Кемеровском химкомбинате пусковые. Это — немые стройки, без языка. А ведь наглядная агитация — один из важных факторов разветвления нового социалистического соревнования. И очень плохо, что партийный штаб стройки, который возглавляет первый секретарь Заводского райкома партии т. Лебедев, не уделяет серьезного внимания этому большому делу.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» на строительстве объектов «большой химии».

